

深入调查摸底子 积极申报筹资金 精编规划找特色

郟县高度重视传统村落保护

本报讯(记者温书功 通讯员王应秋)“真没想到,郟县还有保护得这么好的传统村落,在村中行走,就像穿越了历史,真舒服!”4月18日,一位到郟县头头李渡口村旅游的游客感慨地说。

李渡口村位于头头镇西北部,是“万里茶道”的一个渡口,村名便由此而来。从明清到民国,这里商舖林立、商贾聚集,是远近有名的商贸重地。该村现存大量的明清建筑,且保存完好。

“李渡口村只是我县保护较好的传统村落之一。”提起传统村落,郟县住建局局长肖宏欣如数家珍,“全县377个行政村,已有12个村被列入中国传统村落名录,54个村被列入河南省传统村落名录,数量均居省市前列;两个村被公布为中国历史文化名村,10个村被公布为河南省历史文化名村。”

郟县是一个传统农业县,农耕文化长期传承,民族文化丰富多样,传统古村落丰富,地域符号特色明显。近年来,郟县高度重视传统村落的保护,把传统村落保护作为文化建设的重要工作之一,成立了专门的领导班子,从传统村落的调查摸底、项目申报、保护规划等方面入手,进行全方位规划、全方位保护,取得了良好成效。

认真做好传统村落调查,做到底子清。该县结合历史文化名镇名村和文物保护单位,编制传统村落调查点和宣传提纲,向群众和干部发放,通过宣传,激发群众参与传统村落保护的积极性和自豪感,

为做好传统村落调查奠定了群众基础。工作人员走访群众听传说,查阅材料找依据,收集照片文档等证据。他们每到一处,就与当地村两委干部、村民联系,了解村情,拍摄村貌,收集材料,目前已完成96个百年村落的材料搜集工作。

积极做好传统村落项目申报,落实保护资金。该县建村史逾百年的村落有700多个,他们从传统建筑风貌完整度、选址和格局保持传统特色、非物质文化遗产至今活态传承等方面,在全县选出96个村开展申报工作。12个中国传统村落已获得中央农村环境保护补助资金3370万元,中央综合改革补助资金230万元,中央文物保护单位1859万元,中央历史文化基础设施保护资金900余万元。

精心编制传统村落保护发展规划,做到特色突出。本着发展与保护并重、保护传统民居文化特色的原则,该县投资800多万元,编制传统村落保护发展规划。他们结合每个传统民居村落发展现状,积极咨询清华大学、郑州大学、河南大学等高等院校和研究机构的专家学者,对每个传统村落未来一个阶段的保护发展提出意见,在编制完成保护发展规划的基础上,针对村落现状完成了中心区保护修建性详细规划。在委托设计单位编制传统村落保护发展规划工作时,针对各村落不同情况,该县提出了不同的建设方案和工作重点,防止传统村落建设千村一面,突出了各自的特色。



今日天气 白天到夜里阴转多云,偏北风2-3级,最高温度23℃,最低温度13℃

今年省高招专项计划招生政策出台

三个专项计划均执行本科一批分数线

本报讯(记者孙鹏飞)市招办4月19日提供消息,省教育厅近日转发《教育部关于做好2016年重点高校招收农村和贫困地区学生工作的通知》,并结合我省实际提出具体实施意见,我市鲁山县考生可报考国家专项计划和高校专项计划,叶县考生可报考高校专项计划,全市农村考生可报考地方专项计划。

项计划和高校专项计划的报考条件严格按照教育部明确规定的条件执行。我省地方专项计划定向招收我省农村学生,实施对象必须符合2016年统一高考报名条件,考生本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在我省的农村。

根据省教育厅通知,今年国家专项计划的实施区域为国家划定的我省集中连片特殊困难县和国家级扶贫开发重点县,我市鲁山县为全省符合条件的38个县之一。高校专项计划主要招收边远、贫困、民族等地区县(含县级市)以下高中勤奋好学、成绩优良的农村学生,省教育厅明确我省的高校专项计划实施区域为国家划定的我省集中连片特殊困难县、国家级扶贫开发重点县和省定扶贫开发工作重点县,我市鲁山县、叶县符合条件。国家专

项计划和高校专项计划的招生学校、招生规模按照教育部有关文件执行。我省地方专项计划的招生学校为在本科一批招生的省属高校,招生规模不低于2016年本校本科一批招生总计划的3%,有关高校必须足额安排招生计划。

国家专项计划、高校专项计划录取批次安排在本科提前批结束后、本科一批开始之前;我省地方专项计划录取批次安排在本科一批结束后、本科二批开始之前。三个专项计划均执行本科一批分数线,具体投档和录取等工作按照我省高招统一安排进行。

我市举办辐射安全与防护初级培训班

今后辐射管理从业者持证上岗

本报讯(记者程颖)4月19日,我市辐射安全与防护初级培训班在平煤神马集团职工休养院举办。来自郑州大学的专家为全市200多名辐射管理从业人员进行了专业培训。

据市环保局有关负责人介绍,按照国家环保部的最新要求,今后从事放射源和射线装置使用单位的管理人员及技术人员都要持证上岗,达到辐射监管和工作人员培训率100%、辐射工作单位达到从业人员持证率100%。

当天,来自全市医疗、矿山企业等各行业涉源单位的辐射工作人员、监管人员、监测人员共计200多人参加了培训。郑州大学辐射安全与防护领域的专家分别就辐射法规及标准、放射性基础知识、辐射防护、辐射监测等方面的内容做了深入浅出、生动细致的讲解。



谷雨播种移苗

▲4月19日,郟县薛店镇薛北村村民在烟叶大方忙着移栽烟苗。眼下正是烟苗移栽的黄金季节,连日来,在烟草部门技术人员的指导下,郟县烟农及时进行烟叶小苗膜下移栽。 本报记者 温书功 摄

▲4月19日上午,淇河区曹镇乡那铺村村民在田间种蔬菜。当日是我国二十四节气中的谷雨,这一节气非常适合播种移苗、种瓜点豆。谷雨也是春季最后一个节气,意味着寒潮天气基本结束,气温回升加快,有利于谷类农作物生长。 本报记者 牛智广 摄



农资销售进入旺季

我市开展农资打假巡查行动

本报讯(记者刘晓雷)“你们店存在经营品种没有在当地农业综合执法部门备案登记,经营种类信息没有按规定上墙公示等问题,希望限期整改到位,否则将按相关法律法规进行处罚。”4月18日上午,市农业综合执法大队的执法人员在舞钢市一家农资经营门店详细检查后,向店主下达了轻微违法行为提醒告诫通知书,责令其在4月20日前完成整改。

据市农业综合执法大队大队长刘海

英介绍,当前正是春耕、春播的重要时期,农资销售进入旺季。我市在全市范围开展了农资打假巡查行动,及时发现农资市场存在的突出问题,严肃查处一批违法案件,严惩一批违法生产经营主体,端掉一批假劣农资黑窝点,使农资生产经营使用行为进一步规范,农民群众满意度进一步提高,农资市场进一步净化。

打假查处的重点农资品种包括种子、农药、肥料等。严厉查处生产经营假劣种

子、套牌侵权、未审先推、无证生产经营、包装标签不规范等违法行为;严厉查处生产经营违法添加高毒农药等未登记成分、有效成分不足等假劣农药和套用、冒用登记证等违法行为,严厉打击非法生产、经营和使用甲胺磷等禁用农药的行为;严厉查处复混肥料、有机肥料、水溶肥料、秸秆腐熟剂等产品中有效成分不足、未经登记、一证多用、假冒伪造登记证、肥料产品标称具有农药功能等违法行为。

从深井自来水到达标纯净水

新华区边庄村村民刷卡取水按需用水

本报讯(记者王孟鹤)“不仅去年自来水通到了家里,而且今年连吃的水也变成了纯净水。”4月18日,新华区香山管委会边庄村村民崔爱民提起这近一年家里用水的变化,赞不绝口。

边庄村及附近的村庄水位低,水质较差,直接影响着村民的吃水问题。2009年,为解决吃水问题,新华区争取各级资金,在距离边庄村两公里外的龙门口村打了一口深井,解决龙门口村、郑山阳村、胡庄村等村庄的饮水问题。

随着几个村子的发展,一口井已无法满足所有村民的饮水需求,尤其是边庄村,饮水再次成为困扰村民的一件大事。“解决和改善饮水问题是我们党要解决的头一件事。”边庄村党支部书记何红亮说。

经过村两委干部努力,边庄村通过包村帮扶的新华区委宣传部、平煤神马集团十一矿等单位的帮助,采取工程

队承包施工、村组协调筹措资金等方法,于2015年7月,在村北打了一口176米的深井,并架设自来水管道,家家都用上了自来水。

“因为长期饮用问题水,我们村有40多人患有胆结石、肾结石。”边庄村村委会主任陈金生说,为使村民彻底喝上优质水,边庄村投入资金近9万元购置了净水设备,将原水进行净化,村民吃上了可以直接饮用的达标纯净水。同时,村委会规定每人每月可以免费领取6桶放心水,做到吃用分开。

当日,在新华区香山管委会边庄村村委会的净水站,三四名村民正拎着纯净水水桶,井然有序地排队接水。“这是村里发的取水卡,刷一下就出水了。”边庄村村民宋二霞说。

净水站的智能水龙头上方安装了一台刷卡器,每一名前来接水的村民只要将

取水卡放到刷卡器上刷一下,水管就自动开始出水。装满一桶容量为18升的水桶大概只需要1分钟时间。“过去由于水质差,村民都到超市买水,现在有了纯净水,再也不用花钱买水了。”宋二霞说。

由于地下水硬度大,净水设备滤芯更换频繁,纯净水一度供应不足,边庄村两委又与辖区单位平煤神马集团十一矿协调,从今年3月开始,使用矿区自来水。“现在在这水是自来水二次净化,水质有保障。我们还每月定期使用专业清洁用盐净化设备。”陈金生说。

据统计,饮水问题解决后,每年村民将节约用水用电资金9万余元。

农村饮水安全工程,不仅解决了村民饮水困难,还改变了村民的生活习惯。“村集体为大家办好事,大家也知道这水金贵,没有浪费的,每个月都是按需提水,基本没有人浪费。”82岁的村民何云说。

秧歌舞起来 村戏唱起来

李庄乡7个村搭班唱红“梨园天地”

本报讯(记者王长河 通讯员马俊歌)4月17日,宝丰县李庄乡程庄、姬家、龙池、外口等7个村的文艺爱好者,齐聚国家级传统村落程庄村,为村民带去了一场“秧歌舞起来、村戏唱起来”的文艺汇演,吸引周边近千名村民前来观看。

主要覆盖残疾人维权、组织建设、康复、教育、就业、社会保障、扶贫、宣传文化、体育等。

据市残联工作人员介绍,12385服务热线建立了新的为残疾人服务的平台,将按照“统一受理、分类转办、后台督办、统一回复”的工作模式,为残疾人提供咨询、投诉、帮助、政策解读等服务。12385服务热线为本地固定电话号码,长途拨打需在此号码前加拨区号0375。

“我们村以前开展个活动,就会表演歌舞,老年人不热乎。现在组班演出,曲剧、豫剧、快板书,唱的跳的带武术,啥都有,节目丰富多彩,非常有吸引力。”程庄村党支部书记程大说,开始是程庄村和姬家村搭班,后来政府牵线,艺人结对,周围7个村搭班办起了“梨园天地”文化联合演艺团,现在能拿出手的节目就有四五十个,每次演出就连郑县群众都跑来看。

拉二胡的程庄村村民尹春城说,以前戏瘾上来了,他就跑上山拉一段,由于缺少唱角儿,没有人配戏,也没有观众,总觉得没啥意思。“山里人质朴、亲热,但闭塞。乡里就给这几个村的党支部书记、文艺骨干牵了线,大家一扣即合。”李庄乡有关负责人介绍,通过文艺资源整合,组成了上百名民间艺人参与的“梨园天地”文化联合演艺团。

落兜山下周边的7个山区村过去穷,群众文化生活匮乏。近年来生活富裕了,各村出现了不少文艺爱好者和民间文艺表演团队。如程庄的秧歌、姬家的豫剧、龙池的

大鼓书……还有程庄村的“老尹会”二胡、贺容村的“老贺会”唢呐、外口村的“老靳会”琵琶……一个个民间乐队也应运而生。但是他们单打独斗,表演的节目少而单调,不能满足群众的文化需求。

守护环境 社区全参与

东安路街道“爱国卫生月”清扫庭院

本报讯(记者毛玺玺)4月18日一大早,卫东区东安路街道东苑社区主任郭素民,带领社区工作人员、义工、志愿者、热心居民13人组成清洁小组,开始全面清扫社区庭院。

“叔啊,你都六十多岁的人了。这个破沙发我来扛,有我们这些年轻人咋能让你搬呢,你就跟着把垃圾装上车就行。”东苑社区义工刘文强说,“咱们累点没事,看到这小区被我们整理得干干净净的,很有成就感。居民在这儿住着也会心情舒畅。”

加社区组织的义务劳动,18日上午他带着几个热心居民在人民巷卫生局家属院清理垃圾杂物。

18日,东安路街道东苑社区、葡萄园社区、安培社区、鸿翔社区等4个社区共同开展的“春季庭院清扫”活动如火如荼地进行着。

一边是东苑社区,一边葡萄园社区,都热火朝天地清理庭院卫生。今年62岁的张仁义是中国平煤神马集团退休干部,是葡萄园社区居民,退休后来到社区做党员志愿者,发挥余热。此次他也积极参与

为给居民营造一个干净、舒适、祥和的生活环境,东安路街道以全国爱国卫生月为契机,自4月10日起集中组织街道干部职工、社区工作人员、志愿者160余人对居民庭院进行全面的卫生大扫除。据东安路街道有关负责人介绍,该街道4个社区共有102个庭院,截至目前共清扫了62个庭院,清运垃圾杂物186车次,维修更换垃圾桶150个,清理“牛皮癣”千余处,平整黄土裸露地面8处。

公告

杨温堂,男,1963年4月4日出生,身份证号:410422196304049115,住河南省叶县遵化店镇张楼村1号。

杨温堂违反道路交通安全法,法规的规定,发生重大交通事故,已构成犯罪。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第101条第1款及《机动车驾驶证申领和使用规定(公安部第123号令)》第12

条第1款第7项及第2款之规定,我单位需要对你作出处以吊销机动车驾驶证且二年内不得取得机动车驾驶证的处罚。你有陈述、申辩及提出听证的权利,请于公告之日起七日内到遂平县公安局交警大队受理。逾期不报,视为你放弃陈述、申辩及提出听证的权利。

特此公告

遂平县公安局交警大队
2016年4月20日

招标公告

国泰信华工程咨询有限公司受鲁山县下汤镇人民政府委托,对鲁山县下汤镇镇区污水管网建设项目进行国内公开招标,工程详情及要求请登录河南省或平顶山市政府采购网查询。

报名时间:2016年4月20日至4月26日
报名地址:鲁山县建设工程交易中心
联系人及电话:宋女士0375-7022760

注销公告

平顶山新灵魂文化传媒有限公司(注册号:410402000018486)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告

平顶山新灵魂文化传媒有限公司
2016年4月20日

注销公告

平顶山市星辉商贸有限公司(注册号:410402000011273)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告

平顶山市星辉商贸有限公司
2016年4月20日